
Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung am Donnerstag, den 23.01.2020 

Anwesend: Frau Mayershofer, Frau Oswald, Herr Steeg, Frau Tischler  

Gäste: Herr Kempe (Gast aus der Kirchenverwaltung)  

Entschuldigt: Frau Heger, Herr Huber (KV), Herr Steinke  

Dauer: 19.30 Uhr bis 22.10 Uhr  

I Begrüßung (Frau Tischler)  

Neben allen Anwesenden wird das neue Mitglied des Pfarrgemeinderates, Frau In-

grid Mayershofer, mit einer selbst gestalteten Kerze sehr herzlich begrüßt. 

II Spiritueller Impuls (Frau Tischler)  

Im Hinblick auf zukünftige Aktivitäten wird die Kurzgeschichte von Nossrat Pesesch-

kian, aus dem Buch "Der Kaufmann und der Papagei" vorgelesen. 

III Protokollnachlese  

keine Einwände 

IV Laufende Projekte: 

• Spende an die Münchner Tafel  

Das Thema wird auf die nächste Sitzung verschoben. 

• Spende an den Lehrer der Grundschule Tufanu-Pauleasca in Malureni 

Der übersetzte Brief wurde von Frau Oswald an den Lehrer gesendet. Wir er-

warten seine Antwort inkl. Überweisungsdaten. Unterstützt wird damit der Aus-

bau von Schulbildung für rumänische Kinder von analphabetischen Eltern. 

• Ökologische Leitlinien und Nutzungsordnung für die Vermietung pfarrli-

cher Räume  

Hierfür erarbeitet Frau Oswald einen Entwurf - ein wesentlicher Punkt ist hierbei 

die Müllvermeidung. Die endgültige Version entsteht in Absprache mit Herrn 

Steinke. 

• Liste der Werbemöglichkeiten für Veranstaltungen  

Um die Veranstaltungen in St. Laurentius einem größeren Publikum bekannt 

zu machen, wurde von Frau Heger, Frau Oswald und Frau Tischler eine Liste 

der Werbemöglichkeiten erstellt. Innerhalb der Pfarrei werden hier Mailverteil-

erlisten der vielen Gruppierungen, Ankündigungen in der Gemeindeinfo, unsere 

Homepage und feste Punkte wie Schaukasten und Schriftenstand genannt. Im 

Abschnitt „Möglichkeiten über die Pfarrei hinaus“ sind Printmedien und Online-

portale zusammengefasst. Der Pfarrgemeinderat plant ein Verteilungskonzept 

für Plakate und Handzettel mit Hilfe möglichst vieler Gemeindemitglieder.  



• Gemeinsame Sitzung mit der Kirchenverwaltung zum Thema „Ökologie in 

St. Laurentius“  

Die Kirchenverwaltung wird um einen Terminvorschlag gebeten. 

• Planung Sommerfest 2020  

Zur Vorbereitung des Sommerfestes am 12.07.2020 wird Frau Oswald die Hel-

fer des Vorjahres für Aufbau, Einkauf, Kinderprogramm, Dekoration, Kuchen-

buffet, Grill, Salatbuffet, Getränke und Abbau ansprechen. Ein Gesamtkoordi-

nator für 2020 wird weiterhin gesucht – wenn Sie Freude daran hätten, spre-

chen Sie bitte jemand vom Pfarrgemeinderat an. 

V Vorstellung des neuen Pastoral- und Stellenplanes der Erzdiözese 

 München und Freising (Frau Tischler)  

Der Pfarrgemeinderat informiert sich mittels Handouts über den neuen Pastoral- und 

Stellenplan der Erzdiözese und tauscht anschließend erste Eindrücke aus. 

VI Kirchenverwaltung 

Herr Kempe berichtet über Aktuelles aus der Kirchenverwaltung. 

VII Personelles 

Beratung und Beschluss zur Berufung von Herrn Bernhard Stepp in den Pfarrge-

meinderat wird auf die nächste Sitzung verschoben. 

VIII Informationen und Termine  

• Im Oktober 2020 bietet Herr Prof. Kurt Heißig einen Vortrag über den Seligen  

Winthir an. 

• Das für jede Pfarrei notwendige Präventionsschutzkonzept wurde erstellt und 

liegt dem Erzbischöflichen Ordinariat zur Genehmigung vor. 

• Die Änderungen bei den Abrechnungen wird Thema der nächsten Sitzung sein. 

• Um Frau Ott mit Ideen zur Gewinnung von Helfern für die Fortführung und Or-

ganisation von „Jazzcafé“ zu unterstützen, wird Frau Tischler Kontakt mit ihr 

aufnehmen. 

IX Sitzungstermine 

Bis zur Sommerpause 2020 finden die Sitzungen des Pfarrgemeinderates am  

20. Februar, 26. März, 23. April, 28. Mai, 25. Juni und 23. Juli statt.  

gez. M. Tischler gez. B. Steeg  

stellv. Vorsitzende des Pfarrgemeinderats Sitzungsprotokoll 


